

关于第二职业的讨论

必须加强管理

我所机动室近几年也出现过职工业余时间在外揽活捞外快，一度也是禁而不止。今年初的改革承包中，他们针对单位的实际情况，制订了暂行规定。

1、职工在完成本职工作的前提下，业余时间对外揽活干，不得违反国家政策和有关规定，不得侵犯单位的经济、技术权益。承揽项目施工前，必须报室备案，以便加强管理。

2、科技人员业余时间搞设计、计算、技术咨询和技术服务等，动用单位文具的，上交收益额的15%，不动用文具的收益全部归己。

3、不提倡工人班组或个人业余时间揽活干。凡业余时间自揽活的班组个人，不准私自动用单位设备和集体工

具。经批准使用者按规定交费。允许使用配给个人的小工具，上交收益额的30%。业余时间干自揽活发生的人身及技安事故自负。

4、凡未经批准办理材料调拨手续，私自动用材料者，按材料费的10倍罚款。

603所纪委书记 王炳林

应该有个前提

据了解：目前，一些职工从事“第二职业”的势头有增无减，可以说已成为社会现象。在这种情况下，陕工报及时地进行“关于‘第二职业’的讨论”，笔者以为很有必要。

关于职工可不可以从事“第二职业”的问题，本人是持赞同观点的。理由很简单，教师业余时间外出代课，可以获得应得的代课费，

那么，职工业余时间出外从事“第二职业”，难道就是“见不得人的事”吗？我看大道理上是不通的。不过，这里必须明确一点：从事“第二职业”应有个前提，这个前提就是：必须在干好或者不影响自己本职工作的前提下，才能去从事“第二职业”，那种置本职工作于不顾，只图拿双份钱的作法，只能是“种了别人地，荒了自己田”，纯属极端利己主义的表现。

咸阳陕西第二棉织厂工会副主席 张覆西滨

民心不可阻

陕西工人报关于“第二职业”的讨论，在我厂职工特别是青年职工中引起了强烈的反响。不少职工认为这并不是个别的偶然现象，而是一种带有倾向性的普遍问题。随着改革的不断深化，虽然国家在有关政策中已对这一问题做过明确的答复，但在我们陕西“第二职业”至今在大多地方和单位还被列为“禁区”，被看作是离经叛道，不务正业。这样职工对

“第二职业”不敢公开搞，只能偷偷摸摸、东躲西藏，唯恐同事碰见或被单位领导发现。如此把一个国家提倡、政策允许的职业变成了做贼似的买卖。

我个人认为“第二职业”是顺应改革的历史趋势而产生的，是一种人心所向的社会潮流。可以断言，在不久的将来，“第二职业”的根须必将延伸到社会生活的各个领域。因而，与其扬汤止沸，不如筑渠导流，对“第二职业”这一民心所向的职业用制订政策正确引导的方式使其正大光明地开展起来。

咸阳市陕西毛条厂企管科 高彦民

谨防家存药物失效

敬海东

家庭药物在贮存过程中，由于受到时间、光线、温度、湿度等因素的影响，可能失效或变质，应当注意认真鉴别。

如果药物是原装品，可以通过药物标签上的文字说明得知药物失效与否。这里有两种情况，一种是标签上有直接打印的有效期，过期即可认为失效。另一种是根据药品的批号来判断，例如其文字为：“批号，780620，有效期两年”则说明有效期是从1978年6月20日到1980年6月20日。

如果药品为非原装贮存，也就是说，没有说明标签，这就需要根据药物的性状，如外观、颜色、气味等方面进行分析。下列现象均表示药品失效或变质：片剂药物出现变色、发霉、有斑点、有异味、发黄或出现结晶，胶囊剂出现外壳发霉、变软或碎裂，丸剂出现霉变、变色有臭味，注射剂有变色或色泽异



神州龙腾（篆刻）

张开华

如何装饰天花板

白色的天花板能使室内有空旷之感，对低矮的房间可起到某种调节作用，但如果都是这样单一的色彩，室内也缺乏装饰味道。

如果你的房间是作卧室用，那么稍暗色调的天花板（如淡棕色、淡黄色），再配上良好的灯光照明，不仅晚间生活别有情趣，白天也会有幽雅之味。要是室内屋顶成三角形，那就不一定去改变它，可以设计成具有浓厚乡土气息的农舍式房间。



生活顾问

小幽默

一个三年级学生拿了成绩单给他父亲签名。父亲在上面划了一个“x”，然后解释道：“我不愿意你的老师想到一个既能读又能写的父亲竟有你这样糟糕的儿子。”（李葆洋）

睡觉不要

布或墙纸，图案和色彩一般以密小柔和为好。（林涛）

高抬贵手

有人睡觉时习惯将手臂搭在枕头上或枕在头上。这种“高抬贵手”的姿势有害健康。长久会引起反流性食道炎、疾病。

近年来，医学家根据临床研究发现，有的人因睡觉时胃食管反流，特别是睡前进食过饱者，尤以老年人和晚期妊娠者更明显。由于长时间双肘高举过头睡眠，造成对“反流防止机构”刺激，一旦这种机构被削弱或破坏时，食物连同消化液就会反流入食道，使食道粘膜充血、水肿、糜烂、溃疡，这就患了“反流性食道炎”。

哪些人不宜饮茶

营养不良的病人和婴幼儿不宜饮茶。因为茶叶会影响人体对铁、蛋白质等物质的吸收，会引起缺铁性贫血，所以

炒花生米法

花生米营养丰富，但容易被致病菌污染，故烹食时尤应加以防范。在炸炒之前，先将花生米用水冲洗数遍，然后在清水中浸泡十至十五分钟，沥尽水后再下锅，这样做有三个好处：一是可洗去花生米上可能沾染上的黄曲霉毒素；二是已发烂的花生米经水泡后，颜色比好花生米深，且质地较软，容易筛选出来；三是浸泡后的花生米肉质膨胀，炸炒时不易焦糊而且特别酥脆。（胡世民）

大豆能减肥

大豆是豆科植物大豆的种子，用于大规模制造食油和加工食品，亦用作饲料。

大豆能使你减肥，且具美容作用。唐代医学家陈藏器说：“久服，好颜色，变白不老”。现在在日本，豆浆被称为“天然的健美饮料”风靡全国。

最近，国外研究报告，现已从大豆中分离出五个葡萄糖苷酸化物，这些大豆皂甙对离体大鼠脂肪细胞质代谢有影响，以及临床上用大豆皂甙治疗高血脂血症和肥胖有效。书民

君子兰避暑六要

君子兰耐寒性差，耐热性亦不强，对温度的适应范围较窄，在温度高于38℃以上时，叶子会长得又窄又长，色淡、叶薄，呈现徒长现象。所以君子兰遇高温时，应注意如下六点：从六月份起，所有临窗向阳放置的君子兰应逐步开始后撤，远离窗台。也可用纱布或苇帘遮窗，造成散射光线条件。如在日光直射，叶面会变得粗糙，颜色会变暗，甚至引起日灼病。

二、在露地，可将盆花移放荫棚、葡萄架或树荫下，有充足散光的半荫处；或者连盆埋入沙子中，然后在沙子上洒水，使盆土保持湿润。

三、夏天一是花卉需水较多的季节，但君子兰由于根和叶都能保持一定的水分，因而不能长期过湿或

渍水，否则易使根系窒息、肉质根腐烂、叶片萎缩。君子兰的土壤湿度保持在30%为宜，即用手可摸成团，稍搓可散开的程度。除浇水外，应特别注意地面泼水，保持周围较高的空气湿度。



花鸟鱼虫



良友

本版编辑 周夫

一种商品为啥有几种价

——市场漫谈之二 贾同新

让我们共同对改革前的流通体制和购销政策略作回顾。

在流通体制上，实行的是按行政命令层层调拨的封闭式单渠道商业体系。县城零售商业和供应区内的基层供销社只能从三级到二级、二级到一级批发部门这样逐级进行商品调拨。七十年代，一些企业曾几次冲出这种框框的束缚，到外地去采购，却受到上头三令五申地禁止。

在购销政策上，工业和商业之间是单一的统购包销，同一市场的商品，不论季节、地点，只能出现一种价格。

改革结束了国营商业的垄断经营，形成了“多种所有制形式，多种经营方式，多条流通渠道，减少流通环节”的“三多一少”流通新格局。工商间的购销形式也改为统购、计划收购、订购、选购、工业自销以及工商联销等多种形式。

在商品价格上，出现了国家定价，国家指导价和市场调节价。86年9月，渭南市物价局据上级文件精神，在渭南市内使用统一商品标价

签。红色标价签用于国家定价商品，即价格不允许上下浮动的商品；兰色标价签用于浮动价商品，即允许企业在国家规定的范围和幅度内，价格可以上下浮动的商品；绿色标价签用于议价商品，商业企业可根据进货的渠道、环节、季节、地域的不同而灵活作价。甚至商品质量的优劣、批量的大小，顾客的喜恶都能对商品市价产生影响。

聪明的商业企业，自觉或不自觉地在运用价值规律调节商品销售。

亲爱的读者，读到这里，你对同一商品为什么会出现几种价格就明白了吧。

几种笼鸟的雌雄鉴别

百灵：成年雄鸟全身羽毛色泽深，在强光下能可见金属光泽，胸、两侧的黑斑色深，静立时头略向上昂仰；雌百灵头和颈上的羽毛色泽浅，胸两侧的黑斑不如雄鸟明显。

几乎近白色，全身杂有褐色纵纹。画眉：雄鸟鸣声复杂多变，音调激昂悠扬，身体比雌鸟大，头大近方形，雌鸟鸣声单调、难听，体型比雄鸟短小，头圆而小。

黄雀：雄鸟上体浅黄绿色，头顶和喉部黑色，下体大都绿黄色；雌鸟头顶和喉部没有黑斑，体色比较浅，下体

金丝雀：雄鸟喜欢经常鸣叫，鸣声清脆悦耳；雌鸟较少鸣叫，鸣声难闻。从外形看，雄鸟个体比较大，尾比较



夜色多美好（木刻）

郭义明

长，头顶及全身黄色比较深；雌鸟个体比较小，尾比较短，头顶和全身黄色比较浅。虎皮鹦鹉：雌雄鸟鼻孔周围的蜡膜颜色不

同。雄鸟蜡膜青蓝色；雌鸟蜡膜为白色。（徐红）